

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 12 版

第 079 期 总第 8583 期
统一刊号:CN51—0098
邮发代号:61—85
全年定价:450 元
零售价:2.00 元

2016.4.29

星期五
丙申年 三月二十三
热线电话:400 990 3393
中国企业家网:www.zgceo.cn
官方微博:weibo.com/jrwb
http://weibo.com/qyjr

当迈克尔·乔丹遇“乔丹”，“商标之争”焦点何在？

◎聚焦两方面八问题 ◎姓名权商标权能否解决品牌之争？

« P3

本期导读 Highlights

张江发布机器人新品 市民现场抢先体验

24 日下午,第十期张江发布“机器人总动员”在园区内的汇智国际商业中心举行。十余家业内知名机器人企业汇聚在此,通过媒体发布和消费者现场体验相结合的新颖形式,发布各自最新科技成果。

« P2

二线楼市大热 苏州高地价背后风险已现？

二线楼市的热,似乎已经超出了市场预期。从去年开始,南京、苏州、杭州、合肥等地楼市开始强势回暖,到今年过年前后热度比肩一线城市。

« P3

安徽南陵副县长王卫东专程造访得益绿色食品集团 盛邀得益绿色 前往投资考察办厂

4 月 13 日,在得益绿色食品生产和销售两旺之际,安徽省芜湖市南陵县县委常委、副县长王卫东,县委副书记伍义,成都芜湖商会常务副会长罗加琪一行,专程造访四川得益绿色食品集团,并盛邀得益绿色食品集团董事长杜斌到南陵投资考察办厂。

« P5

影视营销受青睐 市场规模有望破百亿

近期,万达举办了电影娱乐营销峰会,齐聚了中美电影产业精英、娱乐营销先驱以及中国一线品牌领军人物,以全球化的视角提出电影娱乐跨界整合营销的新理念,深度挖掘电影与商业品牌合作的无限可能。

« P7

供给侧背景下 企业创新发展道路 ——广州立白集团以新供给引领中国洗涤市场考察报告

最近,美国宝洁公司进入麻烦期,仅有 23% 的跨国消费品企业在中国保持盈利,于是被逼换帅瘦身。广州立白集团是逼退这个“全球日化巨人”的一支重要力量。

« P01

军民融合战略条件下的 区域发展问题

2016 年 3 月 25 日,中央《关于经济建设和国防建设融合发展的意见》再次明确把军民融合上升为国家战略,是“在全面建成小康社会进程中实现富国和强军相统一的必由之路”。

« P03



首季中国经济“亮出”新气质

■ 安蓓 陈炜伟 何雨欣

“十三五”开局首季,中国经济向中高速增长换挡的同时,经济结构进一步优化,新旧动能转换加快,经济运行呈现出更有质量、更有活力、更健康的新气质。

创:厚积薄发添动力

美国知名商业杂志《Fast Company》近日评出“全球 50 大创新公司”。华为第三次跻身该排行榜,位居第 13 位。作为中国最知名的科技创新型企业,华为为代表的正是中国经济创新驱动发展的新气质。

创新的活力来自市场化改革培育的丰沃土壤。近年来,在新一代信息技术浪潮推动下,深圳再次爆发出改革创新的活力,高科技行业快速发展。

创新型小企业麦塔奇人体工学科技公司一季度销售额同比增长一倍以上,并获得 60 万元种子投资。总经理邓建波三年前回国创业选择了深圳。“深圳的工业设计、手板制作与工厂配套都很完善,具备更市场化的政策环境和更便利的政府服务。”

北京中关村,创新正从“互联网+商务”向包括人工智能、新材料、新医药等深度科技创新延展,从草根创业扩展到包括大学、科研院所、国有企业在内的“体制内创新”。“新的创新局面正在形成。”北京市副市长隋振江说。

中国经济充满活力的一面吸引着世界的目光。《华尔街日报》描述称,在经济快车道疾驰的是快速发展的消费市场生产商品和服务的企业。中国去年吸引了 370 亿美元风险投资,比美国一年吸引的外资还多。

建设一批大众创业万众创新示范基地,国家自主创新示范区增至 14 个……今年以来,我国自主创新支持“双创”的市场化机制。一季度全国新登记市场主体 301.1 万户,同比增长 10.7%。

“中国已成为仅次于美国的第二大创业投资集聚地。”国家发改委副主任林念修说,今年将探索突破一些体制机制障碍,把“双创”氛围推向高潮。

简:“神清气爽”增活力

《市场准入负面清单草案(试点版)》近日在天津、上海、福建、广东四地试行。《草案》包

括禁止准入类 96 项,限制准入类 232 项。清单以外领域,各类市场主体皆可依法平等进入,政府不再审批。政府减权力、市场增活力,一个“简”字,让中国经济神清气爽。

面对复杂的国内外形势,一季度经济平稳开局,很大程度上得益于简政放权等改革催生的市场活力。“去年全面实施‘三证合一、一照一码’以来,新设立企业完成全部注册时间从改革前平均 26 天缩短到 3 天。”林念修说。

在放权的同时,更注重加强事中事后监管、优化服务。2017 年底前,80 个信息惠民国家试点城市间将实现一个身份证号申请、一个“窗口”受理,实现网上办事大厅通办,变“群众来回跑”为“信息跑路”、部门协同办。

我国明确,今年将聚焦束缚大众创业万众创新、企业投资经营和便民服务的突出问题,把“放、管、服”改革引向深入。

去:“瘦身强体”更健美

百年煤炭“老兵”徐州矿务集团今年计划退出产能 790 万吨,加快电力和煤化工发展,布局锂电池、数控机床、3D 打印等新兴产业。“去产能并不是简单做‘减法’,而是在

‘去’的同时实现转型升级。”董事长吴志刚说。

这是当下一些传统行业企业努力转型升级的缩影。去年以来,我国去产能向纵深推进;河北省进一步压减钢铁产能;杭州关停半山钢铁基地 400 万吨产能;攀钢利用存量资源发展现代城市服务产业……

去产能是场非打不可的攻坚战,要靠“有含金量”的政策保障和推动。一季度,煤炭和钢铁行业化解过剩产能实现脱困发展的各项举措陆续出台,涉及职工安置、矿权管理、安全监管、金融等一系列去产能配套政策。

作为供给侧结构性改革五大任务之首,去产能正面临政策与市场调整的窗口期,推进行业去产能不能犹疑。“在一季度经济出现回暖的同时,要坚持以改革的方法,更多依靠市场力量来推进。”高盛高级经济学家宋宇说。

减:降低本身轻捷

将全面推进营业税改征增值税,全年减税规模超 5000 亿元;清理政府性基金,全年总计减负约 260 亿元;降低失业、工伤和生育三项社保费率,初步测算每年减负 1000 亿元…… [下转 P2]

中国企业积极参与生产数字化变革

■ 唐志强 沈忠浩

正在德国汉诺威举行的 2016 年汉诺威工业博览会以“融合的工业——发现解决方案”为主题,连续第四年聚焦传统工业生产与信息技术的融合。一些中国企业在本次展会上或展出智能产品和解决方案,或寻找合作伙伴探索智能生产,展现出积极参与生产数字化变革、应对市场竞争的热情和勇气。

在聚焦“数字工业”的展区 8 号馆,中国华为占据了醒目位置。大量实物、展板、沙盘展示了融合华为无线传输设备、工业路由器、交换机等信息技术产品在多种智能生产解决方案。

华为西欧企业业务总裁何利扬说,传统制造与数字通信融合能够实现大规模个性化生产,可以满足更多客户需求,创造更广阔市场。华为注意到了这个发展趋势以及其中蕴含的商机,因此愿意参与到这项变革中来。

他认为,欧洲制造业非常先进,但在数字化升级过程中仍需要可靠的合作伙伴支持。作为信息基础设施解决方案供应商,华为能够提供类别广泛的产品和服务,并与遍布全球的竞争力伙伴在。

同样看重数字化变革商机的中国企业还有自动化设备生产商步科公司和企业软件供应商金蝶集团。这两家企业在今年展会上联

合推出针对中小企业的智能工厂解决方案,凭借智能操控终端、智能物料存储系统等产品帮助企业实现更高效生产。金蝶集团董事局主席徐少春说,中国拥有巨大市场,中国企业在智能制造领域大有可为。此次到汉诺威参展并联合发布智能解决方案,一方面意在展现企业参与国际竞争的信心,另一方面也希望在智能生产方面寻找更多合作机会。

除展示产品外,还有一些中国企业来到汉诺威,希望企业必康集团目前已级在江苏新建了一个占地 5000 亩的生产基地,计划以基于大数据、物联网等技术的智能方式生产个性化定制的面膜、女性护理品等产品。

必康集团副总裁张伟认为,“工业 4.0”革新不只体现在技术上,还体现在商业模式上。按照客户需求进行个性化生产有助于提高服务质量、降低资源消耗。

他介绍,必康集团 2011 年就接触到了智能生产概念,并看好其发展前景。目前必康正与西门子、甲骨文、思科、华为等企业合作,希望在工博会上找到更多合作伙伴,争取在 2017 年上半年让 3 家智能工厂投产。

汉诺威工博会以互联网为基础,正在一点点变成现实。在工博会上,不少中国企业对相关技术表现出浓厚兴趣,这体现了中国企业对未来挑战的重视和对市场竞争力的追求。

伊贝实业
—中国高端鞋靴领跑者
http://www.js-yb.cn

iPhone, android 手机扫描二维码下载安装

企业家家日报微信公众平台二维码
中国企业家网二维码

本报常年法律顾问为闫永宁律师
手机:13609110893

军旅独一亲
军中无戏言 军酒尽情喝
中国军旅文化首创酒
军中★美酒

成都军星酒业有限公司出品 / 四川·成都 全国客服热线:400-028-7199
Http://www.edujunxing.com 电话:028-82396177 传真:028-82183739

Smithfield 畅享美式生活
美味源自 Smithfield

进口 Smithfield 猪肉原料
美式培根 美式火腿 美式香肠

双汇荣誉出品